5.1 Перечень вопросов к экзамену 

1. Понятие экономической модели. Основные типы моделей.

2. Модели обмена. Функция спроса.

3. Модели обмена. Функция предложения.

4. Взаимодействие спроса и предложения. Равновесие по Маршаллу.

5. Взаимодействие спроса и предложения. Равновесие по Вальрасу.

6. Паутинообразная модель. Равновесная цена и равновесный объём.

7. Паутинообразная модель. Цена в произвольный момент времени.

8. Функция полезности. Модель потребительского выбора.

9. Функция полезности. Свойства функции полезности.

10. Функция полезности. Аксиомы теории потребления.

11. Функция полезности. Линии безразличия.

12. Функция полезности. Норма замены.

13. Задача потребительского выбора и её решение.

14. Производственная функция. Предельные и средние значения производственной функции.

15. Производственная функция. Изокванта производственной функции.

16. Эластичность и её виды.

17. Задача оптимизации производства. Основные понятия.

18. Максимизация прибыли для долговременного промежутка.

19. Максимизация прибыли для долговременного промежутка.

20. Максимизация прибыли для краткосрочного промежутка.

21. Функции спроса на факторы в случае долговременного промежутка.

22. Функции спроса на факторы в случае краткосрочного промежутка.

23. Комбинация ресурсов, максимизирующая объём выпуска при ограничениях на затраты.

24. Комбинация ресурсов, минимизирующая издержки при фиксированном объёме выпуска.

25. Типы рыночных структур.

26. Типы издержек.

27. Поведение фирмы в условиях совершенной конкуренции.

28. Поведение фирмы в условиях монополии.

29. Поведение фирмы в условиях монополистической конкуренции.

30. Рынок труда. Предельный продукт труда.

31. Рынок труда. Определение заработной платы.

32. Рынки земли и капитала.

33. Основные макроэкономические показатели. ВВП и ВНП.

34. Основные макроэкономические показатели. ЧНП, НД, ЛД.

35. Основные макроэкономические показатели. ИПЦ и дефлятор.

36. Понятие и виды макроэкономического равновесия.

37. Совокупный спрос. Совокупное предложение.

38. Экономические субъекты макроэкономического анализа.

39. Модель макроэкономического кругооборота.

40. Закон Сэя.

41. Классическая модель общего равновесия.

42. Кейнсианская модель общего экономического равновесия.

43. Модель общего экономического равновесия Вальраса.

44. Модель общего экономического равновесия Патинкина.

45. Кейнсианские функции потребления и сбережении.

46. Кейнсианская функция инвестиций.

47. Кейнсианский крест.

48. Экономический цикл и его фазы.

49. Экономический цикл. Причины возникновения и типы циклов.

50. Модель Самуэльсона-Хикса.

51. Экономический рост и его типы.

52. Экономический рост. Факторы экономического роста.

53. Модель Харрода-Домара.

54. Модель Солоу-Свана.
5.2 Образец тестовых заданий по дисциплине

1. Предположение «о ненасыщаемости» в теории поведения потребителя соответствует представлению о том, что:

А) потребитель предпочитает меньшее количество товара большему;

Б) потребитель предпочитает большее количество товара меньшему;

В) потребитель способен осуществить выбор;

Г) потребитель умеет оценивать и сравнивать между собой различные наборы товаров.

2. Какие из следующих утверждений являются неправильными:

А) снижение дохода сдвинет бюджетную линию вправо;

Б) снижение дохода в сочетании с увеличением цен благ обязательно сдвинет бюджетную линию влево;

В) увеличение цены на благо сдвинет бюджетную линию влево;

Г) увеличение дохода сдвинет бюджетную линию вправо.

3. Карта кривых безразличия предполагает, что:

А) доход остается постоянным, но цены двух благ меняются в прямой зависимости от количества приобретаемых благ;

Б) два рассматриваемых блага являются абсолютно взаимозаменяемыми;

В) потребитель получает большую полезность в некоторой точке выше по кривой безразличия, чем в некоторой точке ниже по этой же кривой;

Г) чем дальше кривая безразличия от начала координат, тем выше уровень общей полезности.

4. Первая частная производная функции полезности называется:

А) средней полезностью; 

Б) полезностью; 

В) предельной полезностью; 

Г) потребительской полезностью.

5. Функция спроса Q(P)= 2P. Эластичность спроса по цене равна:

А) 1;     Б) 2;     В) 3;     Г) -1.

6. При повышении заработной платы со 100000 до 150000 рублей спрос на товар вырос на 15 %. Определить эластичность спроса по доходу.

А) 0,3;     Б) 3,3;     В) -0,3;     Г) 7,5;     Д) 0.

7. Спрос на товар описывается формулой Qd=30-P, а предложение Qs=30+2P. Равновесная цена равна:
А) 0;     Б) 1;     В) 2;     Г) 3;     Д) 4.

8. Имеется паутинообразная модель рынка: Qst=20+50Pt-1 и Qdt=70-25Pt. Цена товара в предыдущем периоде была P0=0,5. Цена товара, которая установится через два периода, P3 равна: 
А) 0;     Б) 2;     В) 1,5;     Г) 1;     Д) 0,5.

9. Функция полезности потребителя имеет вид u(x1,x2)=(x1+3)(x2+4). Для потребительского набора (1,2) средняя полезность первого продукта равна _____________________________________________________________
10. Функция полезности потребителя имеет вид u(x1,x2)=3x12+7x2. При ценах p1=6, p2=1 и доходе I=43 максимальный уровень удовлетворения потребностей потребителя равен______________________________________
11. Производственная функция описывает зависимость между:

А) факторами производства и объемом выпущенной продукции;

Б) налогами и объемом выпущенной продукции;

В) факторами производства и зарплатой рабочих;

Г) факторами производства и объемом реализованной продукции.

12. Производственная функция фирмы имеет вид Q=6K-5L. При K=5 и L=3 предельная фондоотдача равна:

А) -5;     Б) 1,2;     В) 6;     Г) 2;     Д) 0,5.

13. При заданном бюджете I=60 и ценах факторов производства rK=4 и rL=3 фирма работает по технологии, отображаемой функцией Q=L0,2K0,8. При каком объеме труда объем выпуска фирмы будет максимальным?
А) 0,25;     Б) 4;     В) 5;     Г) 12;     Д) 20.

14. Коренное различие между конкурентной фирмой и монополией заключается в 







____









____






15. Выручкой фирмы называется произведение

А) издержек фирмы на цену выпускаемой продукции; 

Б) прибыли фирмы на цену выпускаемой продукции;

В) общего объёма выпускаемой продукции на цену этой продукции; 

Г) общего объёма реализованной продукции на цену этой продукции.

16. Для фирмы, максимизирующей прибыль в условиях совершенной конкуренции, выполняется равенство

А) предельного дохода и предельных издержек;    

Б) предельного дохода и цены продукции;

В) предельных издержек и цены продукции;             

Г) предельной полезности и цены продукции.

17. Функция предельных издержек TС=2+4Q2. Функция спроса P=16. Прибыль фирмы равна_______________________________________________
18. В отрасли совершенной конкуренции функции спроса и предложения имеют следующий вид: Qd=82-2P и Qs=4+4P. Функция совокупных издержек фирмы выражается формулой TC=45+q2-5q. Объем выпуска, при котором фирма максимизирует прибыль, равен __________________________________________________________________
19. Функция рыночного спроса на продукт монополиста описывается формулой P=13-0,2q, а функция предельных издержек монополиста MC=4+0,5q. Доход, который получит фирма, оптимизируя выпуск, равен __________________________________________________________________
20. Функция рыночного спроса на продукт монополиста описывается формулой P=60-3q, а функция средних издержек монополиста AC=45/q+3q. Объем выпуска, при котором фирма максимизирует прибыль, равен __________________________________________________________________
21. Рыночная стоимость всех конечных благ, произведенных во всей стране в течение года, за минусом амортизационных отчислений и косвенных налогов – это 

А) ВНП;     Б) ЧВП;     В) НД;    Г) ВВП.

22. Рыночная стоимость всех конечных благ, произведенных во всей стране в течение года, – это 

А) ВНП;     Б) ЧВП;     В) НД;    Г) ВВП.

23. Рыночная стоимость всех конечных благ, произведенных во всей стране в течение года, за минусом амортизационных отчислений – это 

А) ВНП;     Б) ЧВП;     В) НД;    Г) ВВП.

24. Уравнение количественной теории денег имеет вид:

А) M/V=P/Y;                  Б) M/V=Y/P;

В) MV=PY;                    Г) MP=VY.

25. ВВП имеет в своем составе следующие компоненты:

А) потребление;               Б) инвестиции и государственные расходы;

В) чистый экспорт;          Г) налоги;

Д) верно А) и В);              Е) верно А), Б), В);

Ж) верно А), В), Г).

26. Экономика страны описывается следующими данными: ВВП ​ 900; объем валовых инвестиций ​ 210; объем чистых инвестиций ​ 140; объем потребления дом. хозяйств ​ 500; гос. расходы ​ 150, косвенные налоги – 30, прямые налоги – 50. Объем сбережений равен __________________________
27. Даны функция потребления домашних хозяйств 
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. Равновесная величина национального дохода равна___________
28. По данным таблицы рассчитайте дефлятор 2014 г.

Продукт                                 2013 г.                         2014 г.

                                        Цена Количество      Цена Количество

Хлеб                                    1          200                  1          300

Мясо                                    3          100                  4          150

Одежда                                6            60                  8              5

Дефлятор равен_______________________________________________

29. Дана функция потребления 
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. Функция сбережения тогда принимает вид __________________________________________

30. Дана функция сбережения S=45+0,85Y. Предельная склонность к потреблению равна

А) 0,15;     Б) -0,15;     В) 0,85;     Г) -0,85;     Д) 45.

31. В кейнсианской модели макроэкономического равновесия основным фактором, определяющим динамику потребления и сбережений, является:

А) величина располагаемого дохода;            

Б) процентная ставка;

В) равенство сбережений и инвестиций;

Г) более быстрый рост сбережений по сравнению с потреблением.

32. В классической модели макроэкономического равновесия основным фактором, определяющим динамику инвестиций и сбережений, является:

А) равенство сбережений и инвестиций;   

Б) величина располагаемого дохода;

В) процентная ставка;                      

Г) более быстрый рост сбережений по сравнению с потреблением.

33. Индуцированные инвестиции заданы формулой 
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 функция потребления 
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. До 2000 г., когда существовало динамическое равновесие, объем Y составлял 200 ден. ед.: 

t      2000      2001     2002    2003    2004    2005    2006    2007   2008

Y      200        220       300      250      210      270       270     280     310 Объем автономных инвестиций для 2002 г._______________________

34. В периоде 
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 в экономике имеется 625 ед. капитала и 25 ед. труда, технология отображается производственной функцией 
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. Население сберегает 20% национального дохода. Темп прироста предложения труда для равновесного роста равен ____________________________________________
35. Производство национального дохода характеризуется производственной функцией 
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. Население сберегает 20% реального дохода. С каким темпом прироста национального дохода в экономике установится динамическое равновесие в модели Харрода-Домара? 
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